
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ

Στην εισαγωγική αυτή τοποθέτηση θα ήθελα καταρχάς να σας 

καλωσορίσω στη σημερινή μας συνάντηση.

Γνωρίζουμε όλοι ότι η συνκυρία είναι ιδιαίτερα κρίσιμη. Οι 

πολιτικές εξελίξεις επηρεάζουν τις προοπτικές της Ευρωπαϊκής 

οικονομίας που ήδη βρισκόταν σε δυσκολία.

Ο ρυθμός ανάπτυξης έχει επιβραδυνθεί και το ίδιο ισχύει για την 

ικανότητά μας να δημιουργούμε νέες θέσεις εργασίας.

Πρέπει συνεπώς να δώσουμε ένα σαφές υήνυυα στους πολίτες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης ότι οι δεσμεύσεις που αναλάβαμε 

πριν από τρία χρόνια για το πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων της 

Λισσαβώνας παραμένουν ισχυρές. Ότι στη σημερινή συγκυρία 

είμαστε ακόμα πιο αποφασισμένοι να προχωρήσουμε 

αποφασιστικά και με ταχύτερο βηματισμό.

ι



Έχοντας διανύσει το ένα τρίτο της πορείας ως το ορόσημο του 

2010, ο στόχος μας σε αυτήν την Σύνοδο είναι διπλός:

• να αποτιυήσουυε την ως τώρα πρόοδό μας σε ό,τι αφορά 

στην Στρατηγική της Λισσαβώνας.

• να συζητήσουμε και να οριοθετήσουμε τις προτεραίοτητές 

μας για το μέλλον.

Μέχρι σήμερα υπάρχει αναμφισβήτητα σηυαντική πρόοδος: 

παραδείγματα αποτελούν το άνοιγμα των αγορών ενέργειας, η 

ολοκλήρωση των χρηματαγορών, η δημιουργία 5 εκατομμυρίων 

νέων θέσεων εργασίας. Τους τελευταίους 3 μήνες μόνο, έχουμε 

τη συμφωνία για τον καλύτερο συντονισμό των δημοσιονομικών 

πολιτικών, το Κοινοτικό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας, μετά από 14 

χρόνια διαπραγματεύσεων, τις νέες κατευθύνσεις για την 

Στρατηγική για την Απασχόληση, και άλλα.

Συνολικά, όμως, υπάρχει και σοβαρό έλλειυΐια υλοποίησης. 

Εάν θέλουμε να πλησιάσουμε τους στόχους για το 2010, πρέπει 

να αναζητήσουμε τρόπους να δώσουμε νέα ώθηση στη 

διαδικασία της Λισσαβώνας.



Στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων έγινε μία πολύ σημαντική 

ποοεονασία σχετικά με την ατζέντα της σημερινής συνάντησης. 

Έχει γίνει προσπάθεια να ενσωματωθούν στο σχέδιο 

συμπερασμάτων που έχετε όσο το δυνατόν περισσότερα από 

τα σχόλια των αντιπροσωπειών.

Είναι αλήθεια ότι τα συμπεράσματα είναι εκτενή. Το εαρινό 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο όμως και η διαδικασία της Λισσαβώνας 

έχουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά: καλύπτουν πολλούς τομείς και 

πολλά Συμβούλια.

Και σε κάθε προσπάθεια περιορισμού της έκτασης των 

αποτελεσμάτων, βρισκόμαστε αντιμέτωποι με νέες προτάσεις 

από τα κράτη-μέλη.

Γι’ αυτό και δομήσαμε τα συμπεράσματα σε δύο ενότητες:

• στην πρώτη γίνεται αναφορά στο βασικό υήνυυα που 

θέλουμε να δώσει το Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενώ

• στη δεύτερη έχουμε μία πιο εκτενή εξειδίκευση των 

στόγων και των δράσεων ανά προτεραιότητα.



Προτείνω λοιπόν να ξεκινήσουμε τη συζήτηση με την πρώτη 

ενότητα. Θα ήθελα να σας παρακαλέσω να τοποθετηθείτε στις 

νενικές υαο προτεραιότητες, και τα επόμενα βήματα. Δεν θα 

ήθελα να εστιαστούμε σε αλλαγές στο κείμενο, όσο στο υήνυιια 

που θέλουμε να δώσουμε στους Ευρωπαίους πολίτες.

Αφού συμφωνήσουμε στο βασικό μήνυμα, θα διατρέξουμε την 

δεύτερη ενότητα εστιάζοντας όμως ιδιαίτερα στα σημεία όπου 

έχει φανεί ότι υπάρχουν ακόμα διαφωνίες.

Εκτιμώ από την προεργασία που έχει γίνει ότι οι διατυπώσεις 

των συμπερασμάτων θα μας βρουν όλους σύμφωνους. Από τα 

σχόλια όμως που έχουμε πάρει, εκτιμούμε ότι υπάρχουν ίσως 

ακόμα μερικά θέματα, όγι πάνω από 5-6. στα οποία μπορεί να 

υπάρχουν διαφοροποιήσεις.

Θα ήθελα τώρα να σας παραχωρήσω το λόγο για τον πρώτο 

γύρο της συζήτησης.

.......  Σας ευχαριστώ για τις τοποθετήσεις σας. Θεωρώ ότι

έχουμε εγκρίνει τις παραγράφους 1-14.



Προχωρούμε τώρα στο δεύτερο μέρος.

Θα ήθελα να ξεκινήσουμε με το ιιέροο A. Economic context and 

policy tools. Εκτιμώ ότι στις παραγράφους 15-19 δεν υπάρχει 

συγκεκριμένο πρόβλημα. Συμφωνείτε;

Συνεχίζουμε με το uéooc Β και τκ παρανοάφουο 20-40 που 

αναφέρονται στις οικονομικές μεταρρυθμίσεις: την ενθάρρυνση 

της επιχειρηματικότητας, τη διασύνδεση της Ευρώπης, την 

κοινωνία της γνώσης. Εδώ εκτιμώ ότι ίσως υπάρχουν κάποιες 

εκκρεμότητες στα εξής θέματα:

• στην παράγραφο 26, (Γ?για τις υπηρεσίες γενικού 

οικονομικού συμφέροντος
(D  Φ ο 0 ο ^ ο ? ^ ΐ^ ο  η α κ -£ τθ  —̂  X^Bi-οτό

• στην παράγραφο 28 για την ενέργεια ^  ^  ̂ \ r  > " )

• στις παραγράφους 29-30 για τις μεταφορές

• στην παράγραφο 35 για την έρευνα σε σχέση με την 

ασφάλεια και την άμυνα



Συνεχίζουμε με τις παραγράφους 41-52 που αναφέρονται στην 

απασχόληση και την κοινωνική συνοχή. Εδώ εκτιμώ ότι το 

ζήτημα το οποίο συγκέντρωσε πολλά σχόλια είναι:

• στην παράγραφο 44, η δημιουργία ενός Employment task 

Force για την Ευρώπη

Συνεχίζουμε με τις παραγράφους 53-62 που αναφέρονται στις 

περιβαλλοντικές πτυχές της βιώσιμης ανάπτυξης. Εδώ εκτιμώ 

ότι το ζήτημα το οποίο συγκέντρωσε πολλά σχόλια είναι:

• στην παράγραφο 56, η αναφορά στις πρωτοβουλίες μας 

για την ασφάλεια στη θάλασσα, στη συνέχεια του 

ατυχήματος του Prestige.

Σας ευχαριστώ για τις τοποθετήσεις σας. Έχουμε εγκρίνει τις 

παραγράφους 1-62 των συμπερασμάτων.


